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Формированию у детей 

математических представлений отводится 

важное место в общей системе 

развивающего обучения. Это вызвано 

рядом причин: обилием информации, 

получаемой ребенком, повышением 

внимания к компьютеризации, желанием 

сделать процесс обучения более 

интенсивным, стремлением родителей  как 

можно раньше научить ребенка узнавать 

цифры, считать, решать задачи.  

Игры на песке – одна из форм естественной деятельности ребёнка. Именно 

поэтому мы, взрослые, можем использовать песочницу в ходе развивающих и 

обучающих занятий. В нашей стране пескотерапия получила распространение 

сравнительно недавно. Для более 

успешного усвоения и закрепления 

математического материала мы 

используем в своей работе 

нетрадиционные методы: песочную 

терапию (игры с песком). 

Дидактическое упражнение 

«ВЕРТИКАЛЬ – 

ГОРИЗОНТАЛЬ» 

Цель: учить детей 

ориентироваться на плоскости, 

находить вертикаль, горизонталь и 

диагональ. 

Материал: песочница с песком, мелкие предметы (камушки, кисточки) и 

маленькие игрушки. 



Ход игры:Для того чтобы 

увидеть горизонтальную линию 

– сдвигаем песок на нижнюю 

или верхнюю часть песочницы. 

Если песок наверху – это земля 

и там живут сухопутные 

животные, растут деревья (все 

эти игрушки ставим в песок), а 

на нижней части песочницы 

получилось море, где живут 

водоплавующие животные, на 

дне могут лежать камешки, 

ракушки и немного песка. Если песок на нижней части песочницы – это тоже земля, 

но верхняя часть – это небо и туда ставим игрушки, которые могут летать (птицы, 

самолёты и т.д.) В процессе игры закрепляем знания детей о месте обитания 

животных – лес, пустыня, джунгли; повторяем названия животных; считаем, 

сравниваем количество игрушек.  

Для того, чтобы увидеть вертикальную линию – кладём на песок две ладошки. 

У двух ладошек будет 2 одинаковых домика и, чтобы они не сорились, разделим 

песочницу пополам. Левая ладошка выбирает игрушки для своего домика, а правая 

– для своего. В другой раз, поставим ёлочки к верхнему бортику песочницы, а 

куколку - к нижнему, и попросим ребёнка построить дорожку в лес так, чтобы 

получилась вертикальная линия. 

Диагональ можно построить из разного материала – из одного уголка 

песочницы в другой. Можно дать задание ребёнку выложить дорожку из 7 красных 

пуговиц, 4 синих, 5 больших, 8 круглых и т.д. так закрепим название цвета, формы 

и величины предметов. 

В процессе такой игры развиваем речь, закрепляем знания об окружающем 

мире, развиваем внимание и мышление. 

 

Дидактическая игра 

«ДОМИК ДЛЯ ДРУЗЕЙ» 

Цель: ориентировка на 

плоскости, умение найти или 

описать где живёт зверёк, 

используя в речи понятия этаж и 

квартира. 

Материал: домик для игры в 

песке, мелкие игрушки. 

Ход игры: 
1 вариант. Воспитатель предлагает детям разместить свои игрушки по 

квартирам в домике. У каждой игрушки свой адрес – в синем квадрате жёлтый круг, 

в коричневом квадрате жёлтый прямоугольник и т.д. 

2 вариант. Воспитатель говорит: 2 этаж, 3 квартира. Ребёнок находит эту 

квартиру и отвечает: мой адрес в жёлтом квадрате зелёный прямоугольник. 



3 вариант. Все игрушки ставятся по квартирам. Воспитатель говорит: тот, кто 

живёт в квартире синий квадрат розовый треугольник, идёт гулять. Ребёнок с этим 

адресом убирает игрушку. 

Дидактическое упражнение  

«ДОРИСУЙ ФИГУРУ» 
Цель: закреплять названия геометрических фигур; закреплять названия цвета 

фигур; развивать воображение ребёнка; развивать мелкую моторику рук. 

Материал: геометрические фигуры – круг, квадрат, прямоугольник, 

треугольник, овал, трапеция, разного цвета и разной величины. 

Ход игры: 
В: дети, посмотрите, сегодня я приготовила для вас «Чудесный мешочек», а в 

нём….давайте посмотрим, что там лежит? 

Дети по одному запускают руку в мешок, достают по одной геометрической 

фигуре и отвечают на вопросы: 

 Что за геометрическая фигура у тебя в руке? 

 Какого цвета? 

 Посмотри, на какие предметы в группе похожа эта фигура? 

 Если соединить Евину и твою фигуру, что получится? 

В: давайте подойдём к песочнице. Я положу на песок квадрат и пальчиком или 

палочкой дорисую к нему треугольник – у меня получился дом. Подумайте, что вы 

можете дорисовать к вашей фигуре и нарисуйте. 

Дети выполняют задание, 

достают другую фигуру и 

рисуют другой рисунок. 

Далее, в самостоятельной 

игре, дети берут геометрические 

фигуры по своему выбору.  
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